

·上证综指昨日走势图·



上市公司换手率排名		
华电重工	19.98元	38.29%
凯发电气	52元	25.64%
福达股份	17.18元	24.3%

上市公司成交量排名		
中信证券	31.01元	169亿元
中国平安	65.37元	153亿元
民生银行	10.5元	126亿元



全球重要指数一览(截至北京时间昨日23时)		
▲道·琼斯	17959.44	0.87%
▲纳斯达克	4781.42	0.34%
▲标准普尔	2078.54	0.38%
▼恒生指数	23843.91	-0.32%
▲台湾加权	9097.71	0.03%
▲日经指数	17635.14	0.08%

·股市聚焦·

沪港通 因圣诞节暂时关闭

由于圣诞节来临，香港股市将于今日下午开始休市，12月29日恢复交易。根据沪港通相关试点办法，沪港通交易通道只有在沪港双方共同交易日才开通，因此沪港通也将在12月25日、26日关闭。根据港交所安排，港交所仅在今日上午提供沪港通服务，下午将不再满足结算安排。也就是说，尽管A股市场仍正常交易，但海外投资者也无法通过沪股通买卖上海市场的股票。

迪安诊断 拟设立健康保险公司

迪安诊断昨日晚间公告称，公司拟以自有资金参与发起设立健康保险公司，投资总额为5亿元，其中公司以自有资金7250万元进行出资，设立完成后持有该健康保险公司的股权比例为14.5%。公告显示，拟设立公司名称为复星联合健康保险股份有限公司，注册地为广州市，注册资本为5亿元。

新筑股份 拟签订21.5亿项目协议

新筑股份昨日晚间公告称，公司拟与新津县人民政府就新津现代有轨电车项目达成合作框架协议，该项目预计总投资约21.5亿元。据介绍，新津现代有轨电车项目起于新津城区，对接天府新区和成都主城区，总里程约20公里，预计总投资约21.5亿元。新筑股份表示，此次合作有利于增强公司在轨道交通建设领域的整体实力和市场竞争优势。

欧比特 遭股东抛998万股

欧比特昨日晚间公告称，珠海欧比特昨日收到持有公司4.99%股份的股东上海联创永宣创业投资企业减持股份的通知，11月19日-12月18日期间，上海联创通过深圳证券交易所大宗交易及二级市场减持途径共计减持欧比特股份998万股，占公司总股本的4.99%。欧比特表示，本次减持后上海联创不再持有公司股份。

栏目主持：马元月 姜鑫

本报文字仅供参考 据此入市风险自担

责编 马元月 美编 韩玮 责校 杨志强 电话:64101908 news0518@163.com

严查“庄股”风暴震慑A股

异动股票复牌后遭市场抛售

证监会近日公布的18只股票被操纵股价的消息无疑成为了A股的一颗重磅炸弹。在严打风暴下，那些停牌前股价异动的“疑似被操纵股票”更是遭到了市场的普遍抛弃。在业内人士看来，投资者的恐慌主要源于缺少有力的保护机制。

停牌前异动复牌后跌停

此前一度被市场热捧的重组停牌股近期却成了烫手的山芋，多家在停牌前出现异动的公司复牌后均遭遇了投资者用脚投票。

停牌逾半月之后，博林特昨日公布了定增方案，拟定增5.43亿元购入大股东环保及机器人资产，然而，公司加码热门概念智能机器的行为却在二级市场遇冷。昨日，公司股票复牌后高开低走，一路跌停。

“股价涉嫌操纵”、“从前一交易日看就是有人知道了消息”。不少投资者认为公司股价跌停是因为停牌前涨停引发了市场的担忧，实际上，公司股票在12月8日停牌前一个交易日出现了涨停走势，而停牌前四个交易日公司股价更是大幅上涨了25.68%，远超所在板块2.91%的涨幅。

同样因为停牌前异动而遭遇跌停的还有凌云股份，12月9日停牌筹划定增的凌云股份停牌前两个交易日大幅上涨了15.48%，而公司股票昨日复牌后却“一字跌停”。

严查风暴引发抛盘

在业内人士看来，证监会严查操纵股价让市场出现了不少的抛盘。

交易所行情显示，近期被证监会点

名的18只被操纵股价的股票均出现大跌走势，而百圆裤业、中科云网等被点名个股已经连续两日跌停。一位资深市场人士认为，近期中小盘股大跌，可能与部分主力资金出逃有关，“这些资金中可能有小部分涉嫌股价操纵，担心被查而急忙出货。”上述资深人士称。

严查风暴也引发了市场投资者的恐慌性抛盘。以昨日跌停的博林特为例，盘后交易数据显示，有三家机构昨日合计卖出2758万元。“目前市场很担心‘踩雷’，一旦被证监会调查，股价将会大幅下跌。”北京一位私募人士如是说。

“踩雷”者难索赔

“到目前为止，A股投资者因操纵股价而索赔的还没有一起胜诉的案例。”上

海杰赛律师事务所律师王智斌认为，目前投资者的恐慌原因，还在于一旦因股被操纵而出现损失，很难进行索赔。

立法上的缺失则是制约投资者索赔的一大原因。据王智斌介绍，按照证券法的规定，操纵股价是可以索赔的，但是目前尚未有相应的司法解释出台，比如损失如何认定、哪一段时间内的交易损失符合索赔规定、损失如何赔偿等，因而遭受股价操纵损失的投资者虽然可以索赔，但胜诉却很艰难。

另一位资深市场人士也认为，股价操纵的表现形式多样，包括对倒拉升、上市公司配合做股价等等，事实认定中投资者是否是由于操纵引导而买入公司股票比较困难。

北京商报记者 马元月 董亮

老周侃股
Laozhou talking

散户不要的股票就是好股票

周科竞

很多投资者抱怨牛市亏钱，有人安慰：“等熬过了牛市就好了。”造成这种“奇观”的原因是蓝筹股的强劲和非蓝筹股的疲软，牛市亏钱和满仓踏空都是因为投资者持有非蓝筹股，而不是大蓝筹股。又是应了股市的那句老话，“散户不要的股票就是好股票”。

股票怎么选，历来各流派有各流派的观点。其中有一句名言：“散户不要的股票就是好股票。”这话虽然听着不好听，但是放到历次大行情之中，却是屡试不爽。从股票走势告別齐涨齐跌以来，出现过很多次“革命”。1996年，当投资者信奉炒作小盘题材股的时候，深发展和四川长虹两个大蓝筹股引领了持续一年半的大型牛市；1998年，当投资者不断根据1997年年报寻找绩优股的时候，资产重组股票异军突起，结果1998年成为资产重组年；1999年，当投资者寻找哪

些股票有重组传言的时候，网络科技股又成了热门，“5·19行情”正是以网络科技股为代表。

再到2005年，当投资者寻找各式各样投资机会的时候，又有先知先觉资金开始不断买入股价在2元以内的ST股票，后来ST股又成了炒作的热点。创业板行情也是在创业板一片唱衰声中奋起一搏，成为投资者追捧的对象。就在大家都适应了炒作创业板或者中小板股票的时候，蓝筹股又成为本轮上涨的主力。

难怪有投资大师说，炒股票必须要有悍不畏死的精神，敢于追涨杀跌，也敢于买入大众集体看坏的品种，这也是买入散户不要股票的逻辑。

对于中小投资者来说，想在牛市中赚钱不容易。一般来说新手都容易先赚钱，就是因为新手对股票似懂非懂，没有佩戴有色眼镜，看到牛市什么股票

涨得好就买什么股票，反倒容易赚钱。等到他对股市越来越了解，也就变得有所畏惧，很多股票不敢买了，于是也就开始了亏损的旅程。

还有一种人，给别人推荐股票总能获利丰厚，但是自己炒股却屡屡失手。原因正在于给别人推荐股票可以做到无所畏惧，自己炒股则瞻前顾后，往往与牛股失之交臂。

散户投资者想在未来股市中赚到钱，最好的办法不是祈祷牛市结束，而是改变自己。投资者应该明白，牛市亏钱，到熊市亏得更多。所谓涨市重势跌市重质，进入牛市，投资者就可以不看年报，也不看公司的经营，就看走势图，走得强还会强，这叫强者恒强；不涨的基本跑不赢大势，这叫弱者恒弱。弃弱追强最好，追刚刚走强的最安全。在股市中，追涨杀跌历来就不是贬义词。

中国铝业原总经理被查

北京商报讯(记者 张陵洋 姜鑫)昨日，中纪委官方网站显示，对中国铝业(601600)原党组成员、总经理孙兆学严重违纪问题进行立案审查。经查，孙兆学利用职务上的便利为他人牟取利益，索取、收受巨额贿赂并与他人通奸。

中纪委表示，孙兆学的上述行为已构成严重违纪违法，其中受贿问题涉嫌犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》的有关规定，经中央纪委审议并报中共中央批准，决定给予孙兆学开除党籍处分；由监察部报请国务院批准给予其行政开除处分；将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

而与此同时，最高人民检察院也发布官方微博消息称，经审查决定，依法对孙兆学以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。

中国神华原副总裁被查

北京商报讯(记者 张陵洋 姜鑫)昨日，根据神华集团公司党组纪检组消息，中国神华(601088)原副总裁华泽桥涉嫌严重违纪违法，目前正接受组织调查。

北京商报记者注意到，这已是近两天内神华集团的第3名高管被查。据中纪委网站12月22日消息，神华集团公司总经理助理、神华科技发展公司董事长张文江，神华宁夏煤业集团公司安全监察局主任师刘宝龙涉嫌严重违纪违法，目前正接受组织调查。

资料显示，华泽桥于1991年毕业于哈尔滨师范大学，具有30多年煤炭生产、营销、企业经营管理经验。1998年9月加入中国神华，曾任鸡西矿务局总经理，神华煤炭运销公司副总经理兼工会主席、总经理，后任中国神华旗下天津远华海运有限公司董事长，中国神华主管煤炭销售的副总裁，神华煤炭运销公司董事长。

小微企业年审制贷款 贷款不间断 周转更轻松

小微企业年审制贷款，一次申请，最长三年，每年年审，通过即无需还款，自动续借，实现资金轻松周转。

华夏银行同业首推小微企业“年审制贷款”。一次申请，最长三年，每年年审，通过即无需还款，自动续借，实现资金轻松周转。

华夏银行同业首推小微企业“年审制贷款”。一次申请，最长三年，每年年审，通过即无需还款，自动续借，实现资金轻松周转。